

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail: 2020479585@qq.com

迷人的《西游记》

我读了一遍《西游记》的原著,感觉里面的人物比电视剧里的更加鲜明,情节更加精彩,故事更加动人,而且我也明白了许多道理,受益匪浅。

《西游记》与《红楼梦》《三国演义》《水浒传》并称“四大名著”,主要讲了唐僧、孙悟空、猪八戒、沙和尚师徒四人从东土大唐出发,一路风餐露宿、斩妖除魔,经历九九八十一难,到西天取得真经,修成正果的故事。

提及里面的人物,有人喜欢神通广大的孙悟空,有人喜欢老实巴交的沙和尚,有人竟喜欢猪八戒……相比之下,我更加喜欢唐僧。有人讨厌唐僧,因为他总是听信猪八戒说孙悟空的坏话,而我喜欢这个人物,是因为他有坚韧不拔的品质,无论是在妖魔鬼怪的洞穴里,还是在美色、权力“共诱”下的女儿国,他都没有动摇过信念。他的信念,在各种威逼利诱下都不改变,让我敬佩。

在生活中,遇到一点挫折就想逃避;在学习上,碰到一些困难就想求助于人,是不可取的。我们应该学习唐僧的那种专注精神。

稠城三校 604班 金思辰 指导老师陈晓庆

保护环境

据世界权威机构调查,全球超过一半的水源因为人类乱排放污染物而受到污染。各类疾病中有8%是因为饮用了不卫生的水,每年因饮用不卫生水至少造成全球2000万人死亡。因此,水污染被称为“世界头号杀手”。

由于人类大肆砍伐树木,建造工厂排出污水、臭气,空气质量一天天变差,水一天天变脏。日积月累,我们的生活环境越来越不好……

难道我们就要这样眼睁睁地坐等世界末日吗?不,不可以!我们必须努力改变,因此我要为保护环境提出以下几点建议:

一是垃圾不乱扔,严格分类投放;二是减少工厂建造,严查不环保的废物处理方法;三是节约用水,切实开展“五水共治”活动;四是不断开展各类保护环境的主题活动,动员大家积极参与。

同胞们,你的一个小小的举动,都是保护环境的力量,让我们赶快行动起来吧!

保联小学 604班 杨芯媛 指导老师王瑶

我的拿手好戏

我的拿手好戏是打架子鼓。

记得第一节,我认识了架子鼓的结构,然后学习节奏,我猜想它会伴随我的生活。

每当我坐在板凳上,便会感到热血沸腾。听着那激情的音乐,身体跟着节拍晃动,有节奏地击打鼓,一直打,一直打,直到满头大汗。

记得“考四级”的时候,我打的是《李白》。经过漫长地等待后,终于轮到我了,我深吸一口气,走进考试教室,坐在板凳上,听着激昂的旋律响起,我忘掉了眼前的一切,宛如置身于音乐的海洋。我两手各持一根鼓棒敲击起来,时而平缓,时而高昂,时而柔顺。棒碰鼓皮,鼓咚咚响,不知道是鼓声起棒还是棒敲鼓皮,渐渐地,我陶醉其中……一曲终于,我考级结束,走出了教室。

不知不觉间,架子鼓已经陪伴我四年了。我遇到不开心时,敲一敲架子鼓,所有的烦恼便烟消云散……

稠城三校 604班 李嘉毅 指导老师陈晓庆

可爱的弟弟

在2016年的夏日,你来到了这个世界上,从此你让我的生活充满了欢乐。

那天,我心情不太好,因为数学只考了70多分。你从学校回来后,看到我心情不好,就摸了摸口袋,掏出你唯一的棒棒糖。你把它递给了我,还安慰我,让我不要伤心……我就想:有弟弟真好。

那一天,你第一次做饺子。那个比台面高不了多少的你,拿起饺子,小心地放在锅中,又把其他佐料也倒进锅中,然后用手拿着锅铲在锅中搅拌。之后,你拿起勺子把饺子捞进碗中,还细心地舀了几勺汤,接着又在碗中撒入葱花。最后,你手拿满汤水的饺子碗,小心翼翼地端出厨房,把你做好的饺子,你快来尝尝!”此情此景,让我很开心。

你时常会陪伴我玩耍,带给我欢乐,我十分庆幸能有你这个善解人意的可爱弟弟。

稠城三校 604班 王乐一 指导老师陈晓庆

我的家人

走进大门,你肯定会看到我家的“小猴子”在客厅里跳来跳去,她唱着摇滚乐,把沙发当作大舞台,一跳起舞来就停不下来。她就是她,如果让我一个人待在家里,那我一定会把家里弄得天翻地覆的。

走进房间,你就会听到一阵“打雷”声,那是“熊爸爸”在睡觉。别看他爱睡觉,做事情可不马虎,只要仓库里忙起来,他的力气可就发挥作用了,100多斤的货物被他轻而易举地抬起来了!

走进厨房,勤劳的“黄牛妈妈”就会出现我们眼前,她总是那么忙,买菜、洗菜、切菜、洗衣、拖地……一刻也不停歇。她每天忙完家里的活,还得去店里忙,也不喊一声累。

稠城三校 405班 黄奕城 指导老师程芝英

下雪了

下雪了,下雪了!雪好像一点点地给大地织着一件白色的大衣。

校园各个角落都变白了。雪就像校园的孩子,好像它们就在我们学校里面开大会,我们的校园就像它们的游乐园。瞧,它们正在寻找自己喜欢的游乐设施。篮球场、足球场、操场、教学楼,都是它们的天下。它们坐在跷跷板上,好像在比着谁重谁轻。

我发现了一个秘密,雪花落到我们手上就会消失。如果我们把衣服脱下来,让衣服接住雪,它就不会马上消失了。

这场雪让我看到了洁白的世界,多么快乐呀!

宾王小学 208班 黄安诚 指导老师楼倩倩

我们要好好珍惜当下,把握生命的每分每秒,才不辜负这大好年华。

我的账本

我的钟爱之物是一本小账本,它散发着一股少女清香。关于它的来历,有以下故事。

妈妈对我说:“你只要能听写全对二十次,就给你一百元。”在这二十次的听写里,幸好每次都有惊险地拿了满分,要知道只要错一个字,便会前功尽弃。

转眼两个月过去了。我终于踏上了去万达购买小账本的路。刚到那家店的大门时,觉得之前的努力都很值得,我开心得像兔子似的,蹦到了卖本子的地方,两眼好似发了光的星星……我与小账本的奇妙缘分就此开始。

此后的每一天,我都与小账本形影不离。我把开心、伤心、期待、遗憾的事一并往上写,它就像我无声的朋友,聆听我的喜悦与烦恼;与此同时,我还会给它配上精美的插图。我在成长,它同时也在成长!

我想,这不仅仅是一本普通的小账本,它更似一本时光笔记,记录着我童年的喜怒哀乐。每次翻开它,我就像乘上了时光机器,回忆起过往生活的点点滴滴。

佛堂二小 504班 盛炜茜 指导老师傅晓梅

我要变

如果我会变,我要变成一朵美丽的云,在天空中变幻莫测,跟太阳玩耍。我要变成一只小鸟,在天空中自由自在的飞翔。我要变成一只辛勤工作的蜜蜂,在花草丛中积极采蜜。我要变成一只蝴蝶,做草丛中美丽的公主。我要变成一枝花,做大地的精灵。我要变成一个环保机器人,不分昼夜地为我们的城市街道做好环境保护工作。我要变成一名宇航员,去太空探索宇宙的奥秘!

如果我真的会变,那该有多好!

佛堂二小 102班 王艺霏 指导老师王桂珍

太空梦

我非常非常喜欢太空,我有很多关于太空的绘本,有的有声音,有的是立体的,还有图画的。

我每一天都喜欢看《十万个为什么》,为什么太阳会发光发热?为什么地球适合人类生存?为什么月球会发光?很多问题,书本上都有答案,我可喜欢了。

我长大想当宇航员,太空太神秘了。

江东一小 104班 王子毓 指导老师冯婷婷

玩积木

今天,我和妹妹搭积木,我们准备搭个小梯子。我让妹妹拿来许多颜色的积木,有黄色、绿色、白色、蓝色和红色。于是,我们开始搭梯子。小梯子快搭好了,可是积木也快用完了,我就让妹妹再拿些积木来,不一会儿,一个五颜六色的小梯子搭好了。

妹妹高兴地拍起了小手,说了一些我听不懂的话,让我知道她说的意思是:“真是一个美丽的小梯子啊!”

佛堂二小 102班 殷升 指导老师王桂珍

折叠

嘿!老师今天要教我们折叠漂亮的小狗了,我高兴得直拍手。

我先把正方形的纸对折成三角形,做小狗的头;再将上边的两个角向内折,做小狗的耳朵;然后把朝下的角向上翻,折成小狗的鼻子;最后用黑色和红色的彩笔画狗的眼睛和嘴。

瞧!我折叠的小狗,真不错呀!

佛堂二小 102班 楼玉茗 指导老师王桂珍

我会照相了

今天,爷爷给了我一部手机,是他淘汰的手机。我很高兴,虽然手机很旧,但有摄像功能,这是我期盼已久的。

我一拿到手机,就马上让妈妈教我照相。很快,我就学会了,把我高兴得又是蹦又是跳的。我拿着手机,不断地拍摄,想知道什么就拍什么。每拍到一张照片,我就哈哈笑着拿去给妈妈看。妈妈看了,也连连夸我拍得太好了。

哈哈,我也会照相了,真是高兴啊!

佛堂二小 102班 毛艺馨 指导老师王桂珍

雪

下雪了!下雪了!长着白胡子的冬爷爷来了,它带着许多小精灵来做客。

这些小精灵是谁呢?是雪姑娘们。这些雪姑娘是来帮冬爷爷装扮冬天的。

冬爷爷把礼物打开,天上下起了雪。

佛堂二小 102班 贾睿哲 指导老师王桂珍

残疾狗

废了一条后腿的残疾狗,独自在马路上奔走。

这只狗十分瘦弱,脊背有一块地方突起,它的毛发没有一点光泽,而且它的后腿被车撞了。

这只狗今天要通过马路。它要下台阶,它先左边的台阶,往下看了一下,立马退了回去。然后,它又绕过主人,到了右边的台阶,再往下看了一下,它好像觉得右边台阶更高,于是它又回到了左边,退了几步,然后向前猛地跳去。它脚一落地,就赶紧站稳了,但在这时,一辆红色的小轿车快速地飞驰而来,这只狗吓得连连后退,它好像在想:当初我就是在这里被撞的,我真不幸,那次的车祸我一定不会忘记的,我一定不会在同一个地方倒下两次。

这时,一辆黑色的车开着灯,响着喇叭地开了过来,它看见后发出了一阵叫声。

这只狗终于过了马路,它虽然过了马路,但还是望着那条马路,好像在想:吓死我了,我终于过来了。

看完上面的残疾狗过马路情景,我觉得我应该珍惜现在的健康生命,同时呼吁人们,要保护弱势群体,礼让他人。

宾王小学 505班 项靖涵 指导老师杨英花

欢欢喜喜而来



稠城三校 302班 丁欣怡作 指导老师戚萍萍

读《西游记》有感

课余时间,我读了一本有趣的书——《西游记》。书里说的是唐僧师徒四人去西天取经的故事,他们一路上风餐露宿,降妖除魔,历经艰辛,终于取得真经。

在这部小说里,有许多跟妖怪斗智斗勇的故事,其中我最喜欢的是“孙悟空三打白骨精”。话说师徒四人走在杳无人迹的深山里,唐僧饿了,叫悟空去找吃的。悟空驾着筋斗云,摘了些桃子回来,却见一个年轻貌美的女子缠着师父。他睁开火眼金睛一看,是个妖精!他掣出金箍棒打了她一棒。妖精有些本事,使了“解尸法”逃走了,留下假尸首。过了一会儿,来了个老婆子,说是找女儿,又给悟空看穿,一棒打倒。妖精再次变了个老头欺骗唐僧,悟空使了神通,将妖魔打得神魂俱灭,发现原来是个“白骨精”。

在这个故事里,孙悟空嫉恶如仇,尽管师父一次次误会他,念紧箍咒惩罚他,但他仍然要消灭妖魔。他一心一意地保护师父,不屈不挠地战胜妖魔。

读了《西游记》,我感觉孙悟空很厉害,神通广大,而他的神通是通过努力学习得到的。因此,我们也要像孙悟空那样学好本领,不畏艰险,战胜前进道路上的所有困难。

稠城三校 503班 杨蕊嫣 指导老师方青青

吹泡泡

自从看了《肥皂泡》这篇文章,我就一直想试试。今天放学回到家,我放下书包,拿出一一次性杯子,学着作者的样子,放入碎肥皂,加水,让它溶化。后来,我用吸管吹的时候,发现吹不起来,我试着再放了一些肥皂,却还是吹不起来,直到我把整块肥皂放了进去,还是吹不出泡泡。我思考了一会儿,会不会是因为肥皂不适合?

我尝试加了一些洗手液,貌似有效了,吹出的泡泡能飞了,虽然泡泡很快就消失了。于是,我又加了一些洗手液,一口气吹下去,泡泡像机关枪一样吹了出来,哇,真不错,七彩的泡泡在空中飘来飘去,随着风儿飘出老远,但比起店里卖的那种专业泡泡还差远了,店里卖的泡泡可以一直变换颜色,甚至伸缩自如。

妹妹给了我一些建议,往里面加一些花露水,添加香气,令人惊喜的是,泡泡竟然真有颜色,能变换,“歪打正着”,被我找对了配方!

泡泡的七彩颜色不断变换,轻盈地飞行,在太阳的照耀下发出耀眼的光芒。泡泡带着我的心,向远处飞去!

佛堂二小 604班 方沁怡 指导老师吴倚芹

猫和老鼠

在一个美好的下午,一只可爱的小黄鸟正在美美地睡觉。它呼吸时会发出悦耳动听的音乐。鸟笼挂在窗户外,窗户是开着的,窗户外还放着四盆花,小黄鸟可能沉醉在这些花香中。

这时,一只猫把头伸了出来,眼睛睁得大大的,好像在看小黄鸟,露出了笑脸。于是,猫身体贴着墙,前脚慢慢地伸了出来,然后整个身体都伸了过来,它吞了一口口水。然后,它慢慢地迈开了步子。这时,一只老鼠轻轻地走出了家门,看到猫正迎面走来,吓得赶忙躲起来。

这时,猫已经接近鸟笼,要吃小鸟。老鼠忽然想到了一个好方法,于是它把脚伸了出来,猫可能是因为急于吃鸟而走太快,被老鼠伸出来的脚绊倒,猫就从窗户上摔了下去,小鸟还不知发生了什么事。

保联小学 604班 曾泽楷 指导老师王瑶

乒乓球大赛

学校一年一度的乒乓球大赛举行,选手小荣和小风已经做好了准备。

裁判一声哨响,只见小荣将球向空中一扔,用力一拍,乒乓球就像一支离弦的箭,“嗖”的一声飞了出去。小风立马抬起身,用力一挡,乒乓球又像一道闪电冲向小荣……

就在比赛进行得异常激烈的时候,台下的观众也很起劲地呐喊不停。在比赛最后五秒钟的时候,球飞向了小风,而他因为分心,没能接住对方的球。此时,裁判开始倒计时“五、四、三、二、一”,比赛结束。小荣脸上绽放出了笑容,显而易见,小荣赢了。

比赛结束了,可操场上空还盘旋着同学们的欢声笑语,久久不散。

实验小学三(10)班 付子麟 指导老师徐媛

绣湖公园

义乌的绣湖公园是个美丽的大公园。

走进公园的大门,我首先看到一块大石头,上面刻着“绣湖”两个大字。再往里走,映入眼帘的是美丽的绣湖,湖面非常平静,一阵微风吹拂过,两旁的柳树姑娘舞动着自己的绿辫子。湖面上架着一座弯弯曲曲的九曲木桥,桥两边有供人们休息的矮木栏。

从九曲桥上走过,就看到了有着悠久历史的大安寺塔了。大安寺塔一身灰白色,塔身共有五层,每层都有古老的图案。大安寺塔很雄伟,它那耸立的样子像一个威武的战士,守护着绣湖公园。

绕着大安寺塔观赏了一遍后,我们可以到一个亭子里小憩。小亭子虽然不大,但外貌非常美观:红色的柱子,红棕色的亭顶,颜色搭配十分协调,两边窗子工艺非常精致,亭顶也都雕刻着精美的图案。

出了小亭子,再往公园深处走,就会看见一座小石桥。夕阳西下时,火红的晚霞格外美丽,有几只白鹭从小石桥上飞过,白鹭、小石桥和晚霞绘成了一幅美丽的自然风景画卷。

绣湖公园美丽的景色说也说不尽,欢迎你也来赏湖。

实验小学五(6)班 周姝含 指导老师朱晶晶

爱的传递

又一个周末,妈妈今天又加班,这美好的时光又是我独自一人。打开冰箱,映入眼帘的是满满当当的食物。

妈妈上班已经很辛苦了,但仍不忘记给我准备好吃的。为了表示对妈妈的感谢,我也准备一份妈妈爱吃的食物,等她下班回来吃。结果,我去左右等,等睡着了。幸好,我提前写好一张字条:“妈妈,这有你喜欢吃的水果,记得吃!”

第二天一早,我在床上就闻到香喷喷的饭菜,心中一喜:“难道今天妈妈没去上班吗?难道她为了我休息一天吗?还是她做完早饭再出去呢?”怀着疑惑的心情,我走出了房间,妈妈赶紧让我快点洗漱,吃完一起去逛街。我兴奋得一蹦三尺高,我已经好久没和妈妈出去逛街了,我三下五除二就吃完早饭,跟妈妈出门了。

路上,我问妈妈:“今天怎么有空带我去逛街呢?”妈妈微笑着说:“我好久没和你逛街了,昨天看到你为我准备好的食物,我知道你长大了,知道心疼父母了,我也应该陪陪你。”听到这,我不由自主地抱住妈妈,感觉寒冷的冬天不再那么冷,而是变得暖洋洋的!

佛堂二小 604班 李嘉琪 指导老师吴倚芹

爱打乒乓球

我从小就跟爷爷学打乒乓球。

经过一段时间的训练,我慢慢掌握了一些打乒乓球的秘诀:一是控制好速度,打得对方措手不及;二是控制好方向,注意调整发球位置;三是掌握发球技巧;四是多进攻,争取主动。在打乒乓球时,不能一味防守,进攻才是最好的防守。

要打好乒乓球,需要不断练习,从我自身打球经验来看,若是长久不打球,手法和技巧很容易生疏。打乒乓球就像我们平时学习一样,技巧固然重要,但没有深厚的基础和长时间的训练,一切都是“空谈”。

我还有一项乒乓球绝活,就是颠球。所谓颠球,就是用球拍一下接一下地把球颠起来。这看似很简单的一件事,做起来却不简单。这很考验平衡感和专注度,稍有不慎球就颠飞了。我觉得颠球很好玩,一有空就练习颠球,现在我已经可以一口气连续颠球几百下。

无论学习什么,成功最大的秘诀就是坚持和努力,这一直都是最有效的方法。没有坚持和努力,一切计谋、策略都是“纸上谈兵”。想要提升实力,最重要还是靠“实战”啊!

保联小学 604班 陈斯羽 指导老师王瑶

学钢琴

我学钢琴,快要考“十级”的那段时间,曾有放弃的念头,因为“十级”实在是太难了。

那天,我无奈地坐在钢琴前面,机械地动着指头,一个小时一到,我就停止了。晚上,我把这些事都闷在心里实在不舒服,就找妈妈诉说。妈妈看见我一脸忧愁的样子,就用平和的语气跟我说:“没有关系,你尽力就行!不过妈妈相信你能够做到!”

“可是,我不行呀!”“你这个实力的!”……最终,我还是被妈妈说服了。第二天,我打起精神,重拾信心,给自己加油打气,把心静下来,不厌其烦地练着我弹不好的那部分曲子,过了半个小时,我终于把这个困难给克服了。

没有妈妈的引导,有好多技能我都不会掌握。让我印象最深刻的,就是她教我理财。妈妈一共给我买了三个存钱罐,一个是理财罐,一个是零花钱罐,一个是爱心罐。妈妈的行为,让我很不理解,不过我还是同意了。百分之七十的钱用于理财,百分之五的钱用于献爱心(给贫困山区捐款)。我把我的收入和支出都记在“记账本”上。后来,我才知道这是妈妈为了让我养成花钱的好习惯。

妈妈,有你真好!我爱我的妈妈!

保联小学 604班 辛佳妍 指导老师王瑶

科技比赛

我参加了梦寐以求的科技比赛,比赛内容是电动车项目。

我原以为这个项目简单好玩易做。但我去做时,各种各样的问题都出现了。这些问题如同“恶魔”,天天纠缠着我,但我用勤劳来对待经验不足。比赛日子来临,我没有了以往的恐惧。

伴随着老师的一声“开始!”我们用最快的速度组装小车,全场鸦雀无声。很快就组装出了一辆功能优良的小车。我轻轻托起小车,放在调试区,我仔细观察着每个零件,生怕它哪里出错了。我看了看旁边的同学,有的同学皱着眉头,似乎小车出了什么问题,也有些同学长舒一口气,好像是调试成功了。

一声哨声传来,我们的调试时间结束。同学们排成两列纵队,等待着老师下一个指令。“第一个比赛选手,黄祺烁。”大家的目光都朝我看,希望我能开个好头。我咽了咽口水,好像听见自己心跳的声音,拖着缓慢的步子走到了比赛场地。“黄祺烁,你准备好了吗?”“好了。”“开始。”随着老师一声令下,我按动了开关,小车飞速跑了起来,我的目光死死盯住小车。它跑得超快,有几次都差点甩出跑道,小车最后稳稳地到达目的地,得了一百分,我悬着的心终于落地!居然还获得了“速度第一”的好成绩!

我手捧奖状,内心无比激动。台上一分钟,台下十年功。每个成功都是勤劳、汗水和泪水的回报!

保联小学 604班 黄祺烁 指导老师王瑶

有你,真好

每一年冬天,大雪纷飞,寒风刺骨,你那笔挺的身影便映入了我的眼帘;在风雪中,你那双戴着白色手套的大手不停地挥舞。即使你没日没夜地工作,你也无怨无悔,心中只有一个信念:“为人民服务!”

我有一次看到一位老奶奶在过马路时,一不小心摔了一跤,前面正好驶来一辆汽车,你看见了,不顾危险地跑了过去,护住了老奶奶。幸好汽车及时刹住了,没有出现事故。这事发生后,我越发敬佩你!

我在电视上看到,你在抓捕嫌疑人时不慎扭伤脚裸,你强忍痛苦,直到抓到嫌疑人为止。

警察叔叔,你是我们的守护神,是罪犯们的克星,你使我们的生活更加平安、快乐!我真诚地对你说:“有你,真好!”

稠城三校 604班 金羿帆 指导老师陈晓庆

假如

假如我有一支马良的神笔,我要给流浪儿,画一个温暖的家,让他们快乐地生活,不用再街头乞讨,而是像我们一样,幸福地成长。

佛堂二小 102班 陈雨熙 指导老师王桂珍